



## 庆祝第37个教师节

### 2021淄博最美教师



崔军给学生解答问题。

## 淄博齐盛高级中学教师崔军 初心守教育 用心搞学问

十几年如一日,崔军老师在平凡的岗位上做出了不平凡的业绩。一支粉笔是他指点迷津的钥匙,三尺讲台是他施展才能的舞台。教育陪伴着祖父和父亲走过一生大部分时间,在这样的环境中长大,让崔军对教育有了一种特殊的感情。上大学时他也毫不犹豫地学了教育,毕业后顺理成章地成为一名老师。“每个学生是

有思想的个体,不同的个体需要不同的教育方法,如果能把主动性和积极性充分调动起来,也就达到了教育的目的。”当记者问起班级管理秘诀时崔军这样说。一直以来,崔军老师对待教学精益求精,争做研究型教师。入职后,他参加过很多次优质课比赛,令他最难忘的还是2018年全市教学基本功大赛,让他拿到

了全市一等奖第一名的好成绩。崔军在教学实践过程中与同事们互帮互助,逐步建立了一个优秀的教学团队。近年来,这个团队人才辈出、硕果累累。有几个老师已拿到全省乃至全国的大奖,几乎所有的成员都成了全市教学骨干。大众日报淄博融媒体中心记者 周文慧



刘霞陪孩子们一起搭积木。

## 淄博市柳泉幼儿园园长刘霞 当一个快乐的孩子王

刘霞,淄博市柳泉幼儿园(原淄博市市直机关第二幼儿园)园长、党支部书记、高级教师,1990年山东师范大学毕业后参加幼教工作。先后获得第十二届宋庆龄幼儿教育奖、山东省特级教师、山东省百佳园长等荣誉称号,并被山东省教育厅聘请担任“联合国——儿基会流动儿童质量提升项目”省级专家、山

东省游戏实验区建设省级专家、山东省“第一书记”驻点村幼儿园园长培训专家、山东省基础教育评估专家。2014年,参与的课题研究获得第一届教育部基础教育教学成果二等奖。初见刘园长,爱笑是她最明显的特征,幽默风趣的聊天风格一下就拉近了距离。班级的每一个角落、每一面

墙壁、每一个活动区域,为幼儿的探索、发现、成长提供着巧妙的助力;丰富多样的幼儿园户外环境,成为孩子们在游戏中快乐发展与成长的乐园。每每谈起心爱的孩子们,刘霞总是眉飞色舞、眼里有光。付出爱的同时,她也收获了孩子们满满的爱意。大众日报淄博融媒体中心记者 徐鹏



毕思勇在上课。

## 淄博职业学院工商管理学院党总支书记、院长毕思勇 甘做不忘初心的“孺子牛”

毕思勇,中国海洋大学博士,三级教授,现任淄博职业学院工商管理学院党总支书记、院长,今年是他担任淄博职业学院工商管理学院院长的第10个年头,也是他在讲台上度过的第30个春秋。毕思勇长期担任《市场营销》《商务谈判》等课程的教学工作,他把三尺讲台当作自己人生的舞台,得到了学院和学生的高

度评价。“我觉得教学的目的不仅仅是培养学生的学习能力,更要培养他们的综合素质,这才能实现教书育人目标。”毕思勇说。毕思勇这么说,也是这么做的。为提高学生的社会实践能力,缩短其社会适应期,毕思勇带领该院把校企融合项目开展得风生水起。“他不是单纯讲授知识,而是根据每个学生的个性和心

理特征以及学习模式,精心设计有较高价值的问题,设置情境,启发我们的思维,引导我们自己发现问题、提出问题。”工商管理学院学生告诉记者。培养学生良好的学习习惯和创新意识,逐步提高独立思考、自主学习、终身学习的能力,毕思勇教之有道。大众日报淄博融媒体中心记者 孙良栋



赵红艳在给学生讲题。

## 淄川区黑旺中心小学教师赵红艳 一片冰心在玉壶 美丽华章育桃李

因为热爱家乡,热爱教育事业,更爱山区的孩子,1997年毕业后,赵红艳毅然回到自己的母校——淄川区黑旺中心小学任教,从此成了一名山区乡村小学教师。时光荏苒,三尺讲台她一站就是24个春秋。“这个题目你再仔细想想,是不是应该从这个角度来解

题……”9月7日下午4点,记者来到淄川区黑旺中心小学,恰逢课后延时服务时间,赵红艳正在耐心地为学生讲解作业中的问题。数学教学成绩斐然的赵红艳,其实是学汉语言文学专业的。因为专业不对口,任教期间她也有过沮丧彷徨。她克服种种困难,快速适应学科转化,很快步入

教学环境,数学教学驾轻就熟。兢兢业业的教学工作,换来了丰硕的教学成果:她被评为淄博市优秀教师、淄川区师德先进个人、淄川区优秀教师、淄川区骨干教师、淄川区教学工作先进个人、淄川区德育工作先进个人。大众日报淄博融媒体中心记者 曲心健



陈晓君跟学生们交流。

## 淄博信息工程学校教师陈晓君 扎根职教23年 匠心筑梦守初心

陈晓君是淄博信息工程学校电子商务专业的一名教师,曾获“齐鲁名师”、山东省中职百名“杰出教师”、山东省教学能手等荣誉称号。23年来,她扎根职教默默耕耘,受到师生一致好评。1997年,在西安统计学院(现西安财经大学)上学的陈晓君迎来了大学实习阶段,进入淄博信息工程学校的她看到的是一片

广阔而新鲜的职教天地。大学毕业后,陈晓君如愿成为一名光荣的人民教师。在职业教育的辉煌阶段,受到社会广泛关注和好评时,她没有放松对自己的要求;职业教育转入低谷,受到许多人轻视时,她也没有妄自菲薄。职业教育迎来明媚的春天,陈晓君的干劲更足了。她带的班级班风正、学风浓,

屡被评为先进班集体,多名学生荣获省级“三好学生”、市区级“优秀学生干部”“优秀团员”等称号,多名学生参加省、市级专业技能比赛荣获一等奖。另外,两名同学通过全国对口升学考试分别考取天津大学、西安交通大学本科。大众日报淄博融媒体中心记者 孙渤海